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	一、教学内容分析（简要说明课题来源、学习内容、知识结构图以及学习内容的重要性）

	本节是九年级上册第四单元第七课第二框的内容。本单元主要培养学生的民族自豪感，爱国主义情感和权利义务观念。懂得维护国家统一，民族团结，维护国家安全，荣誉和利益是每个公民的基本义务。本节主要帮助学生领悟实现祖国统一，是海内外中华儿女的共同心愿，也是中华民族根本利益所在，作为中华民族的一员，有责任和义务维护民族团结和祖国统一。本节是本单元的落脚点。本节第一目主要阐述：反对分裂的要求；反对分裂，是爱国主义精神的具体体现，是每个公民的基本义务。阐述分裂的危害。本节第二目主要阐述：“一国两制”基本方针的内涵和重要意义；解决台湾问题的方针政策。
本节引导学生用历史的眼光，反思历史现象，明白维护祖国统一、民族团结,是各族人民之福；祖国分裂、民族离乱,是各族人民之祸。维护国家统一,反对分裂,是中国各族人民的光荣传统。引导学生理解“一国两制”的内涵和“一国两制”在香港、澳门的成功实践,使学生明白“和平统一、一国两制”是解决台湾问题的基本方针。

	二、教学目标（从学段课程标准中找到要求，并细化为本节课的具体要求，目标要明晰、具体、可操作，并说明本课题的重难点）

	情感、态度、价值观目标：
1.增强爱国之情，树立中华民族共同体意识
2.懂得维护国家统一是每个公民义不容辞的责任
能力目标：
初步运用历史的，辩证的观点认识维护祖国统一、民族团结是各族人民之福；祖国分裂、民族离乱是各族人民之祸。
知识目标：
1. 知道反对分裂的要求；
2.理解“一国两制”基本方针的内涵；
3.明确完成祖国统一大业的政策，提高对“一国两制”意义的认识。
本节教学重点：反对分裂的要求
本节教学难点：分裂的危害，解决台湾问题的政策

	三、学习者特征分析（学生对预备知识的掌握了解情况，学生在新课的学习方法的掌握情况，如何设计预习）

	学生的家国情怀的培养有赖于爱国主义教育，学生对本地区，本民族的情感非常浓厚，非常热爱自己的家乡，用各种形式宣传自己的家乡，自己的文化，热心参与家乡的事物。可以将学生爱家乡的情感升华为爱祖国的情感。但我校学生大部分以傣族为主，安逸的生活现状使学生沉浸在自己的小世界里，对国家大事不甚关心。总体来看,九年级的学生对香港、澳门、台湾并不陌生,但对“一国两制”的内涵以及香港、澳门回归祖国后的发展了解较少,对实现祖国完全统一的问题思考很少。　
预习：安排学生做好导学案。

	四、教学过程（设计本课的学习环节，明确各环节的子目标，画出流程图）

	（一）课前回顾引入
1.我国处理民族关系的基本原则及基本政策？
2.社会主义新型民族关系的特点？
3.如何维护民族团结？
（二）  展示学习目标：
1.知道反对分裂的要求；
2.理解“一国两制”基本方针的内涵；
3.明确完成祖国统一大业的政策， “一国两制”是解决台湾问题的最佳方式；
（三）  自学精讲：
自学精讲一：反对分裂
阅读与感悟，探究与分享1（阅读教材p98---99页内容，回答下列问题）
（1）战士驻守边疆的重要性？疆独有什么危害？泄露国家秘密有什么后果？请说明理由。
（2）我国应该怎样反对分裂，维护祖国统一？
学生总结：（略）
教师总结：①就要维护国家统一、国家主权和领土完整；②就要反对一切切形式的民族分裂活动，坚决反对暴力恐怖活动；③就要维护国家安全。
设计意图：让学生明白分裂的危害，维护国家统一的重要性，以及应当采取的措施。
自学精讲二：万和家事兴
阅读有感悟，探究与分享，（阅读教材p100---103页内容，回答下列问题）
1.学生阅读教材回答：一国两制的内涵？
设计意图：让学生明白何为一国两制，一国指的是什么，两制分别在什么地方实行。
探究与分享2：1995年，国外一杂志刊文断言：香港回归后，必将丧失国际商业和金融中心地位。然而，2007年该杂志公开道歉：“这座城市比以前更繁荣”。同年，该杂志也承认：“现在的香港，比过去任何时候都更具活力。”香港回归以来，变的是旗帜、地标、人口，是中国人自己主政的香港，不变的是法治、自由，是香港人自己熟悉的生活方式。2016年，香港连续22年被评为全球最自由经济体，是全球第四大金融中心。
思考：（1）香港回归以后，国外杂志的预言为什么会落空？
(2)怎样才能继续保持香港澳门长期繁荣稳定？
(3)实施一国两制的重要意义？
学生交流回答后师生共同总结
设计意图：让学生明白实施一国两制的优越性和重要性，怎样保持香港，澳门地区的繁荣稳定。
探究与分享3：播放视频：《李克强：坚持一个中国原则，反对“台独”》
(1）“一国两制”的前提和基础是什么？
坚持一个中国原则
（2）怎样解决台湾问题，实现祖国的完全统一？
解决台湾问题的基本方针是“和平统一”和“一国两制”。一个中国原则是两岸关系的政治基础，必须坚持“九二共识”、反对“台独”。
设计意图：让学生明白，台独是没有出路的，“和平统一”和“一国两制”是解决台湾问题必须坚持的原则和方针政策。
（四）当堂训练
1.下列对“一国两制”的认识错误的是     （       ）
A. “一国两制”具有强大的生命力      B. 必须坚持一个中国原则
C. “一国两制”只适用于香港和澳门    D.是我国制定的基本方针
2.李克强总理这样展望两岸关系的前景：“我想花好总有月圆时。”推进两岸关系和平发展，实现两岸“花好月圆”，必须坚持（    ）
①实行社会主义制度        ②民族平等、民族团结和各民族共同繁荣原则
③“和平统一，一国两制”  ④一个中国原则
A．①②    B．②④     C．①④    D．③④   
3.当前面对错综复杂的国际国内形势，我们要旗帜鲜明地反对民族分裂，坚决同极端宗教主义作斗争。筑起反对分裂的“钢铁长城”就要（）
①以实际行动自觉维护国家安全     ②反对一切形式的民族宗教活动   ③维护国家统一、国家主权和领土完整     ④坚决反对借民族和宗教之名搞暴力恐怖活动
A．①②③    B．②③④    C．①③④    D．①②④
4.中华民族自古以来就形成了希望国家统一、反对民族分裂的团结统一的民族精神。这启示我们青少年（）
①要继承和弘扬民族精神②采取一切措施惩治破坏国家安全的违法犯罪行为③维护国家统，反对分裂④自觉履行维护国家安全、荣誉和利益的义务
A． ①②③    B．①②④    C．①③④    D．②③④
材料一：2017年10月18日，习近平主席在十九大报告中指出，必须把维护中央对香港、澳门特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权有机新结合起来，确保“一国两制”方针不会变、不动摇，确保国两制”实践不变形、不走样。
材料二:2018年2月1日，2018年对台工作会议在北京举行。会议指出，要坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决反对和過制任何形式的“台独”分裂子活动，积权扩大两岸经济文化交流合作，持续深化两岸经济社会融合发展…推动两岸同胞共同弘扬中华文化，促进心灵契合，推动两岸关系和平发展
(1）“一国两制”的前提和基础是什么？
答: 坚持一个中国原则
（2）怎样才能继续保持香港澳门长期繁荣稳定？
答：保持香港澳门长期繁荣稳定的方针有哪些？①一国两制；②港人治港；③澳人治澳；④高度自治  严格按照宪法和基本法办事 ，完善与基本法实施相关的制度和机制
（3） 怎样解决台湾问题，实现祖国的完全统一？
答：解决台湾问题的基本方针是“和平统一”和“一国两制”。一个中国原则是两岸关系的政治基础，必须坚持“九二共识”、反对“台独”。
（五）课堂小结
1.我国应该怎样反对分裂，维护祖国统一？
①就要维护国家统一、国家主权和领土完整；
②就要反对一切形式的民族分裂活动，坚决反对暴力恐怖活动；
③就要维护国家安全
2.“一国两制”的含义： “一个国家，两种制度”，简称“一国两制”。
①“一个国家”，指中国是统一的国家，主权和领土不容分割；
②“两种制度”，指在坚持一个中国的前提下，国家的主体坚持社会主义制度，香港、澳门、台湾保持原有的资本主义制度和生活方式长期不变，实行高度自治。
3.保持香港澳门长期繁荣稳定的方针有哪些？
①一国两制；②港人治港；③澳人治澳；
④高度自治  严格按照宪法和基本法办事 ，完善与基本法实施相关的制度和机制
4.解决台湾问题的基本方针，坚持的原则？
解决台湾问题的基本方针是“和平统一”和“一国两制”。
一个中国原则是两岸关系的政治基础，必须坚持“九二共识”、反对“台独”。
（六）拓展空间
收集国家为早日实现祖国和平统一采取的具体措施，每位同学至少一条，下节课分享

	五、教学策略选择与信息技术融合的设计（针对学习流程，设计教与学的方式的变革，配置学习资源和数字化工具，设计信息技术融合点）
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